

2023年5月

24

星期三

癸卯年四月初六

四月十九芒种



习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调

发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划与顶层设计,进一步推进新时代审计工作高质量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、

要牢记习近平总书记关于传承弘扬中华优秀传统文化的重大要求,坚定不移增强文化自信,深入实施红色领航战略,擦亮“中共创建第一城”红色品牌,认真落实新时代文物工作方针,全面提升我市文物保护利用和文化遗产传承水平。要牢记习近平总书记关于推进生态文明建设的重大要求,坚定不移加强生态环境保护,深入实施生态筑基战略,抓好黄河流域生态保护和高质量发展,统筹做好我市“两河四山一泉域”生态保护,打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快建设美丽阳泉。要牢记习近平总书记关于建设现代化产业体系的重大要求,坚定不移加快产业转型,深入实施工业赋能育新、数字经济优先发展、服务业扩容提质战略,加快打造六大“百亿级”战略性新兴产业集群和数智新城建设,积极构建多领域产业协同发展的“4+N”现代产业体系。要牢记习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,始终坚持以人民为中心,充分认识信访工作面临的新形势、新任务、新特点,扣紧责任链条,层层压实责任,切实增强做好信访问题源头治理工作的责任感和使命感,推动我市信访工作不断取得新成效。

会议强调,信访工作是党的群众工作的重要组成部分。全市信访干部要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,始终坚持以人民为中心,充分认识信访工作面临的新形势、新任务、新特点,扣紧责任链条,层层压实责任,切实增强做好信访问题源头治理工作的责任感和使命感,推动我市信访工作不断取得新成效。

会议指出,要切实增强推荐评选工作的政治性、先进性、群众性,严格推荐程序,不断激发广大劳动群众的劳动热情和创新创造活力。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加大激励力度,推动全社会形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。各级工会要引导全市职工群众坚定不移听党话、跟党走,着力推动解决急难愁盼问题,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,全市各政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,围绕中心、服务大局,充分发挥政协优势,加强调查研究,精准组织、精准协商、精准建言,以高质量的协商议政助推全市经济社会高质量发展。

(本报记者)

我市奖励数字经济企业和示范项目

本报讯 近日,我市对2022年度数字经济企业和数字经济示范项目进行了奖励,其中山西阳煤联创信息技术有限公司等15家数字经济企业共获得奖励165万元;百度云计算(阳泉)中心等13个项目共获得奖励345.39万元。

近年来,市大数据应用局紧紧围绕

竞争力的示范企业。在政策的引导下,我市2022年信息传输、软件和信息技术服务业市场主体新增481户,达到1664户,增势强劲。

下一步,市大数据应用局将充分发挥政策优势,积极创优数字生态,全力支持我市数字经济企业做大做强,通过数字经济项目的示范引领,推进数字经济发展壮大,为数智新城建设夯实产业基础。

(高杨 范嘉伟 冯梦琪)

习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信,在中国美术馆建馆开放60周年

之际,向全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,

在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新,取得了积极成效。

习近平强调,新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方向,(下转第三版)

中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制改革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步形成,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出,做好新时代新征程审计工作,总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,

(下转第二版)

习近平总书记深情嘱托传遍三晋大地

习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报并在山西运城考察时重要讲话重要指示激励我市广大干部群众——

实施生态筑基战略 推动绿色低碳发展

5月17日,习近平总书记在西安主持中国一中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报。5月16日下午,在前往陕西途中,习近平总书记走下列车,在陕西省委书记蓝佛安、省长金湘军陪同下,先后考察了运城博物馆和运城盐湖,发表重要讲话,作出重要指示。

习近平总书记的重要讲话重要指示在我市广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,一定要始终牢记嘱托,着力推动发展方式绿色低碳转型,提升生态文明建设水平。

近年来,我市牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,继续打好蓝天碧水净土保卫战,紧紧围绕市委“14510”总体思路和部署,积极投身鲜活实践,厚植发展动能。同时,要聚焦企业发展需求,用心用情优化服务,助力全市民营经济健康发展。

市生态环境局党组书记、局长陈步瑜表示,他们将深入学习贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想,全面贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态

保护和高质量发展的重要论述,深入实施生态筑基战略,坚持治山治水治气治城一体推进,降碳、减污、扩绿、增长协同发力,让美丽阳泉蓝天常在、碧水长流、厚土永固。

扛起能源保供大任、加快智慧矿山建设、坚持绿色低碳发展、构筑新型电力系统……一项项扎实推进的工作背后,是我市深化能源革命综合改革试点工作,高质量推进能源发展的真力实写照。

“做强做优现代能源产业集群”促进能源产业绿色转型,习近平总书记的重要讲话,为我们奋力谱写中国式现代化建设的阳泉能源篇章指明了方向,提供了根本遵循,更加坚定了我们走生态优先、绿色低碳发展道路的信心和决心。”市能源局党组书记、局长樊文平表示,他们将扛牢扛稳增产保供的政治责任,把握经济社会平稳健康发展底线要求,稳妥推进“碳达峰”工作,着力加快规划建设新型能源体系,大力推动煤炭、煤电等传统产业智能化、绿色化技术改造

和设备更新,不断调整优化全市能源结构,推进煤炭及其他能源清洁化开发利用,倡导和引领绿色低碳的生产生活方式,为全市经济社会高质量发展提供坚实可靠的能源保障。

5月22日,华阳一矿组织广大干部职工学习习近平总书记重要讲话重要指示精神。作为国家首批智能化示范煤矿,近年来华阳一矿以“安全掘进、高效掘进、智能掘进”为导向,优化顶层设计,改进关键工序,发挥盾构机、掘锚一体机等装备效能,掘进大走向巷道实现“一条巷道一部皮带”,坚定不移打造“单进标杆示范矿井”品牌,最大限度挖掘生产潜能。

“下一步,我们将全力推动‘系统智能化、智能系统化’,加快推进新技术融合应用,初步建立5G承载网,完成‘一采一掘’工作面布置。同时,创新智能化采掘应用场景,优化远程集中控制、工况监测效果,提升智能化采掘工作面常态化运行水平。”华阳一矿副矿长康贵说。

(温荣鑫 张晓茹)



神堂咀村,全长约七点四公里,最终接入桃河。工程分河段全面治理河道清淤以及边坡清表作业。

阳泉市矿区永和村河道生态综合治理工程起止点位于吴家掌村,终点在

张泽慧摄